
Tiene la palabra el señor edil Mario Lapelle.

 LIBERTAD:  INSTRUMENTACIÓN  DE  UN  PLAN  URBANO  DE 
MANTENIMIENTO 

SEÑOR MARIO LAPELLE.- Muchas gracias, señor Presidente.
En la noche de hoy traigo algunas inquietudes de la ciudad de 

Libertad. Mi propósito es que lleguen al Ejecutivo Departamental 
para  su  consideración  y  que,  de  entenderlo  pertinente,  sean 
tenidas en cuenta para el próximo presupuesto quinquenal.

En  primer  lugar,  como es  sabido,  en  Libertad  hay solo  una 
calle que posee veredas, lo que conlleva a que la población esté 
en  riesgo,  porque  en  algunas  muy  transitadas  -como  son,  por 
ejemplo,  Artigas,  Rodó y Lavalleja-  los peatones transiten por la 
calle. Y esa situación se repite en toda la ciudad.

Por  tal  motivo,  solicito  que  se  busque  la  manera  de  lograr 
acuerdos  con  los  propietarios  de los padrones  para  generar  un 
plan urbano de mantenimiento y que se construyan las veredas, 
por lo menos en las cuatro calles más transitadas, además de la 
incorporación  de  algunas  rampas  para  el  tránsito  de 
discapacitados.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe al 
Ejecutivo Departamental,  al Municipio de Libertad, a la Comisión 
de Obras y Servicios  Públicos  de  la  Corporación  y a  la  prensa 
departamental, especialmente a la de la ciudad de Libertad.

 LIBERTAD:  TECHADO  DE  LA  ENTRADA  PRINCIPAL  DEL 
CEMENTERIO

En otro orden de cosas, señor Presidente, quiero plantear una 
inquietud de vecinos de Libertad sobre el cementerio local.

Se pide que a la mayor brevedad posible se teche la entrada 
principal para poder recibir allí el féretro. Así como también que se 
realicen obras de mantenimiento en general.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe al 
Ejecutivo Departamental,  al Municipio de Libertad, a la Comisión 
de Obras y Servicios  Públicos  de  la  Corporación  y a  la  prensa 
departamental, especialmente a la de la ciudad de Libertad.

 LIBERTAD: SEÑALIZACIÓN MÁS CLARA DE LAS CALLES Y MÁS 
ZONAS DE ESTACIONAMIENTO

Otro tema a  solucionar  en  Libertad,  señor  Presidente,  es  la 
señalización de las calles. 

Como  es  visible,  no  todas  las  calles  de  Libertad  están 
señalizadas, lo que se pide es que se señalicen con flechas que 
indiquen  claramente  el  sentido.  Asimismo,  que  se  brinde  a  los 
usuarios información sobre la preferencia de cada una, sobre todo 
en los cruces de las calles perpendiculares a Ruta 1. 

También debería establecerse zonas de estacionamiento sobre 
las calles paralelas a Ruta 1, en forma similar  a lo que se hizo 
frente a un supermercado muy conocido. Diariamente en esa zona 
hay  un  gran  movimiento  de  gente  y  vehículos  porque  están 
instalados bancos, comercios, estaciones de servicio, etcétera.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe al 
Ejecutivo Departamental,  al Municipio de Libertad, a la Comisión 
de Obras y Servicios  Públicos  de  la  Corporación  y a  la  prensa 
departamental, especialmente a la de la ciudad de Libertad.

 PLAN DE EDUCACIÓN VIAL

Para  finalizar,  señor  Presidente,  quisiera  plantear  otros  dos 
temas.

En  primer  lugar,  la  necesidad  de  instrumentar  un  plan  de 
educación vial, comenzando por dar cursos en escuelas y liceos 
del  departamento.  También  que  en  el  caso  de  infractores 
primarios, con hechos de consecuencias leves o que solo omitan 
las normas establecidas, no se apliquen multas a cambio de que 
asistan a un curso de capacitación brindado por personas expertas 
en el tema.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe a 
la  Comisión  de  Derechos  Humanos,  Educación  y Cultura  de  la 
Corporación y a la prensa departamental, especialmente a la de la 
ciudad de Libertad.

 LIBERTAD:  MEJORAMIENTO,  MÁS  PERSONAL  Y  MÁS 
ACTIVIDADES PARA LA PLAZA DE DEPORTES

En segundo lugar, señor Presidente, quiero hacer referencia a 
la Plaza de Deportes de la ciudad de Libertad, que está bastante 
descuidada y en la que no se está haciendo muchas actividades 

deportivas.
Pedimos  que  se  brinde  el  apoyo  necesario  para  mejorar  el 

lugar.  Me  refiero  a  más  iluminación,  más  arbolado,  nuevas 
canchas, incorporación de más personal, como un sereno y más 
profesores  de  Educación  Física,  presupuestados  por  la 
Intendencia, para que brinden clases gratuitas de gimnasia y otros 
deportes.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe al 
Ejecutivo Departamental,  al Municipio de Libertad, a la Comisión 
de  Turismo  y  Deportes  de  la  Corporación  y  a  la  prensa 
departamental, especialmente a la de la ciudad de Libertad.

Es todo. Gracias, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE.- Bien, señor edil, se procederá de acuerdo 
con lo solicitado.


